

闪光灯下，更应尊重隐私

娱乐观察

□ 本报记者 刘一颖 陈巨慧 实习生 梁春晓

不久前，一张明星吴亦凡的影像检查报告被发上网络，再一次激起民众关于“明星隐私如何保护”的热烈讨论。信息传递的飞速发展，多种媒介的全面包抄，隐私早已无处可遁，尤其是明星的私事更成为最具爆炸性的“新闻”素材。

明星已开始“裸奔”

三年前开播的父子户外真人秀《爸爸去哪儿》第一季第一期播出时，被观众讨论最多的镜头之一就是各位明星家中陈设、房间大小和地理位置，从而推论出明星家庭收入财产情况，反而忽略节目宣扬父爱如山的初衷。前段时间，湖南卫视推出厨艺竞技秀节目《透鲜滴星期天》，该节目主持人何炅曾直言，“我发现美食中藏了很多情感的秘密，

包括有很多人性的秘密。”男明星家中冰箱里的一包红糖，引出是否有同居对象的追问。一档美食脱口秀之所以能瞬间转为娱乐八卦节目，是源于公众对隐私的格外青睐。遍地开花的综艺节目是放大明星隐私的绝佳平台，跟随镜头，观众毫不费力地走到明星身边，试图挖出更多八卦细节。

从蓄势而发的“周一见”到52个猛料的网络直播，卓伟组建的风行工作室、名侦探赵五儿工作室等以偷拍、跟拍明星为主业的娱乐记者们则是爆料明星隐私的主力军。在“全民狗仔”的不良社会风气之下，甚至有公职人员违背职业道德将明星房产、婚姻、身份证等信息随手拍照，并在朋友圈、网络疯传。街头偶遇明星的路人更是“自发组成”明星GPS定位团，时时更新、曝光明星行踪。

明星会自曝隐私

好奇心是人类行为最强烈的动机之一，对未知事情感到好奇、渴望了解本是一种积极向上的态度。对普通人而言，享有一定地位和社会影响力的明

星，富有神秘感与距离感。他们在镜头前的言行举止积极向上、人设正面，其私下真实的生活状态更让观众好奇不已，想要一探究竟，因此，明星八卦格外吸睛。

有些明星为了博关注、上热搜，以马甲的形式自曝隐私，以求实现宣传效果。此前，不少网站透露有明星主动发布隐私八卦，消息是否属实并不重要，只期引起舆论反响、为新片造势。明星被喜爱的观众接机现象早已屡见不鲜，观众对航班号、落地时间，甚至连明星乘坐的位置都知晓得一清二楚，很难否认这与明星团队内部人士无关。明星八卦都是人们茶余饭后闲谈的共同话题，无关对航班的谈资，聊起来无所顾忌又津津有味，借明星之事一抒生活之感也是不少人的乐趣所在。

理智对待明星隐私

明星作为公众人物，因观众喜爱与支持而受益，理应受到观众的监督与检验，更应起到正面引导的积极作用。但是，明星身为民事主体，也享有公民合法权益，生活在法律的苍穹之下。据《侵权

责任法》第六十二条：“医疗机构及其医务人员应当对患者的隐私保密。泄露患者隐私或者未经患者同意公开其病历资料，造成患者损害的，应当承担侵权责任。”吴亦凡检查资料外泄已属侵权行为，当事医院也对相关人员进行处罚。相比精耕细作出效果的影视作品，综艺节目能更快地为明星带来名气和收入的回报，但依然有不少明星拒绝参加综艺节目，演员段奕宏曾说，“真正意义上的真人秀，没有一丝丝的隐私，没有自尊。”

有媒体人指出，“正因为喜欢娱乐是人的天性，娱乐媒体不仅是舒缓个人压力、消解社会情绪的减压阀，更是传道解惑的软载体。娱乐，是我们和现实对话最亲切的手段，以娱乐的方式思考，我们也更容易理解人生的意义，生命的价值。”娱乐虽是排解压力的重要方式，但对娱乐对象，我们应给予最起码的尊重和保护。理智对待明星隐私，以免成为明星之间互相博弈的公关棋子。明星婚内出轨的丑闻一出，不少网友表示不再相信爱情。清醒的观众深知这只是一句玩笑话，过好自己眼下的生活才是最重要的事。

山东男篮周五晚迎战吉林东北虎队

主场“打虎战” 防守是关键

□ 本报记者 王磊

12月2日晚，遭遇客场连败的山东男篮将回到主场寻找“安慰”，摘下状态不佳的吉林东北虎队，是山东男篮将士此役的唯一目标。

“漏船又遇顶头风”，用这句话来描述山东男篮这个赛季的遭遇，再合适不过。赛季开始前，吴轲、李林、杨力等人因为热身赛参与斗殴被禁赛多场；赛季开始后，租借回归的贾诚又因为无法在篮协注册迟迟不能出场；好容易挺过了用人荒，头号球星科尔又遭遇了伤病困扰；而在上一场对阵深圳烈豹队之前，中锋陶汉林又因为误服“瘦肉精”遭遇禁赛，后卫睢冉遭遇重感冒无法上场。

人员不整，带给山东男篮最直接的结果，就是战绩不佳。广东三连客之行，

山东男篮除了首战险胜排名垫底的广州队之外，后两战面对实力更强的广东宏远队和深圳烈豹队均遭遇溃败。两连败之后，山东男篮的战绩已经变为6胜6负，目前暂时与吉林队、江苏队、四川队、山西队并列排在第八名。

其实，吉林队原本有机会反超山东男篮独自占据第八名位置，但是他们却在主场大意失荆州，主场面对本赛季只赢了一场球的八一队，吉林队在领先情况下最终被逆转。此役，布朗发挥依旧神勇，交出了全场最高的45分，但之前场均达到21分、16个篮板的大外援托马斯发挥失常，仅交出5分5个篮板的数据。

吉林队状态不佳，又比山东男篮少一天的休息时间。对于山东男篮来说，以逸待劳是他们的优势，但是如何把体能上的优势转化成胜势，就是摆在山东男

篮主帅凯撒面前的一道难题。过去，凯撒总被外界质疑战术混乱，这一战也是他自我正名的好机会。

山东男篮要想拿下吉林队，首先要弥补球队在防守端存在的漏洞。与广东队一战，山东男篮在命中率高于对手的情况下，仍输给对手10分，这主要源于外线防守频频失位，让广东队轻松命中12个三分球，比山东男篮足足多出7个，仅这一项数据，山东男篮就输了21分。而吉林队的布朗恰恰是外线投射高手，山东男篮需要格外注意，好在睢冉已经病愈归来，防守布朗也就多了一些把握。

山东男篮防守的漏洞不只存在于外线，在陶汉林禁赛的情况下，内线防守漏洞也被无限放大。与深圳队一战，山东男篮无论是在篮板球上，还是在内线得分上，都处于绝对下风，最后输掉23分也不

足为奇。此役面对托马斯领军的吉林队内线，山东男篮内线压力不小，除了汤普森外，还需要更多人站出来，吴轲解禁复出，或许将缓解这一难题。

防守端要加强外线，山东男篮的进攻端也需要多点开花。在科尔受伤、陶汉林被禁赛的情况下，汤普森和丁彦雨航成为球队的顶梁柱。最近两场比赛，汤普森分别拿下23分12个篮板和32分14个篮板；丁彦雨航分别拿下28分和29分。但是两人之外，可依赖的得分手太少，潘宁、李敬宇、睢冉等人需要更稳定的发挥。

此外，据美国媒体报道，NBA球队孟菲斯灰熊队有望签下在山东男篮过得并不如意的科尔，以替代背部受伤的康利。而山东男篮也在寻找科尔的替代者，有消息称是效力于丹佛掘金队的威尔·巴顿。对此，山东男篮官方尚未进行回应。



11月30日，巴黎，演员乌玛·瑟曼出席时尚活动。 □CFP 供图

中国足协2016年U系列比赛落幕 鲁能足校收获两项冠军

□记者 王建 报道

本报讯 近日，随着U15冠军杯赛在武汉落幕，中国足协2016年U系列比赛全部结束。比赛中，鲁能足校取得了优异成绩：U系列联赛，U14、U15队提前一轮夺冠，U13队获得亚军，U12队参加U13联赛以小打大晋级决赛阶段；U系列锦标赛，U19队获得第四，U17队获得亚军。在因天气原因没有完赛的情况下，U15队和U14队进入前四，U13队打进冠军决赛。

在中国足球大发展的背景下，足球学校和青训机构层出不穷，竞争日益激烈，鲁能足校在全国的领先优势正在缩小。2016年，鲁能足校聘请了由西蒙等8人组成的葡萄牙团队。这个团队包括教练员、康复治疗师和专业球探，在他们的帮助下，鲁能足校确立了全新的足球理念，倡导攻势足球，通过不断的传球和跑动，加强对比赛的控制，创造进球机会；实行“金字塔”式队伍建制模式；在U13以下队伍中开展专项技术训练；合理安排训练时间，重新定义力量训练，伤病大大减少。



带装修交付 无理由退房

建面约95-151m²温馨美宅

悦享生活



恒大集团 世界500强 2016年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜
绿洲热线 (0531) 8735 6666
项目地址: 济南市长清大学路与凤凰路交叉口东北侧
开发商: 济南恒大绿洲置业有限公司 营销代理: 房天下 全维策动: CCAD朗隼机构

预售证号: 济建开预许字第(2015)C025号 济建开预许字第(2015)C030号 济建预许2016063号 济建预许2016045号 济建预许2016054号 济建预许2016055号 济建预许2016056号 济建预许2016093号 济建预许20161094号 风险提示: 1. 本资料相关文字、图片以及建筑效果图均为项目所做的示意图, 仅供参考, 最终以政府相关部门批准文件、图纸为准。2. 本资料对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施等各种产品文字介绍, 旨在提供相关信息, 不构成任何承诺、承诺或保证, 最终以政府批准文件及双方合同约定为准。3. 本资料相关面积均为建筑面积, 最终以计算面积以房屋局测绘面积为准。4. 本资料对装修等要约内容均以《商品房买卖合同》为准。5. 关于无理由退房, 客户已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务, 并且无任何违约行为, 则自签署《商品房买卖合同》至办理入住手续前的任何时间, 均可无理由退房。6. 本资料为要约邀请, 买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

恒大健康 EVERGRANDE HEALTH 会员招募中

香港联交所股票代码 HK.0708
◆“1+N”健康生活 ◆“养生空间”及全龄化健康服务 | 山东展厅 会员热线 | 0531-87356666

